

决定启动乌克兰和摩尔多瓦入盟谈判

欧盟峰会难达一致凸显分歧

为期两天的欧盟峰会15日在比利时首都布鲁塞尔结束，峰会主要聚焦欧盟扩员、俄乌冲突和巴以冲突，最重要的“成果”是决定启动乌克兰和摩尔多瓦入盟谈判。

分析人士指出，这一决定极具象征性，但不意味着乌克兰入盟将一路平坦。与此同时，欧盟成员国在对乌援助和巴以冲突问题上仍难达成一致立场，将继续撕裂欧盟内部团结，损耗其国际影响力。

乌入盟谈判并非坦途

欧洲理事会主席米歇尔14日晚宣布，决定启动乌克兰和摩尔多瓦加入欧盟的谈判。欧盟27个成员国领导人此前一直难以就乌克兰入盟达成一致，原因是匈牙利认为启动乌克兰入盟谈判为时过早，对此坚决反对。但在14日激烈讨论后的表决中，匈牙利总理欧尔班离开房间缺席投票，从而让这一决定得以通过。

乌克兰和摩尔多瓦分别于2022年2月和3月递交加入欧盟申请，当年6月成为欧盟候选国。上月在两国尚未完全达到一系列欧盟改革建议要求的情况下，欧盟委员会就“开绿灯”，建议启动两国入盟谈判，引发部分欧盟成员国不满。

欧尔班表示，匈牙利不想参与这个“错误的决定”，这是他在投票时离开房间的原因。



匈牙利总理欧尔班(左二)在欧盟峰会期间同其他领导人交谈

他坚持认为，“这是一个完全不合逻辑、不合理和不正确的决定”。

分析人士指出，峰会决定启动乌克兰入盟谈判，更多是展示欧盟支持乌克兰的决心，象征意义大于实际意义。对乌克兰而言，从启动谈判到最终成为欧盟成员国，依旧长路漫漫，并非坦途。

乌克兰总理什梅加尔15日表示，入盟谈判是一项艰巨工作，乌克兰需完成2739项立

法以实现与欧盟法律一致。

未一致同意对乌援助

此次峰会前，米歇尔在致欧盟成员国的邀请信中强调向乌克兰提供500亿欧元援助的重要性，但由于匈牙利的否决，峰会未能就援助计划达成一致。米歇尔表示，该议题将被推迟至明年1月重新讨论，并希望届时能够获得成员国一致同意。

匈牙利21世纪研究所研究员达尼埃尔认为，欧盟几个主要成员国都赞同匈牙利的对乌立场，只是迫于美国和媒体的压力不敢公开发表。

分析人士指出，匈牙利的否决凸显了欧盟在援乌议题上的巨大分歧。当前乌克兰在俄乌战场上的反攻陷入僵局，在获取美国援助方面也陷入困境，欧盟未能通过援乌计划对它造成进一步打击。

未共同支持加沙停火

就加沙地带停火，欧盟成员国也未能达成一致，峰会公报仅简单提了一句：“欧洲理事会就中东问题进行了深入的战略辩论。”

爱尔兰、西班牙、比利时和马耳他四国领导人在峰会前夕致信米歇尔，要求就巴以冲突和加沙正在发生的人道主义灾难举行一场严肃辩论，“必须紧急呼吁各方宣布持久的人道主义停火”。

爱尔兰总理瓦拉德卡14日表示，由于被认为在俄乌冲突和巴以冲突中奉行双重标准，欧盟在代表世界大部分地区的“全球南方”失去了信誉，希望此次峰会能在巴以冲突上有“更强措辞”。然而他的希望最终落空。

瓦拉德卡在峰会后表示，目前欧盟支持加沙地带停火的成员国已占明显多数，但尚未达到“一致同意”的程度。付一鸣

以色列军队误杀3名己方被扣人员

半岛电视台一记者在加沙地带遇难



一名被误杀的以色列被扣押人员的葬礼

图巴

新华社上午电 以色列国防军发言人哈加里15日证实，以军当天在巴勒斯坦加沙地带北部加沙城的军事行动中误杀3名以色列籍被扣押人员。以色列总理内塔尼亚胡说，这一悲剧令人深感悲痛。

哈加里说，以军在15日军事行动中把3名以色列人误判为“威胁”，朝他们开火，导致3人死亡。在随后对该区域进行搜寻时，以军认为这3人身份有疑点，于是将遗体运回国核查，最终确认3人为被扣押在加沙地带的以色列公民。

3名死者均为20多岁青年男性，于10月

7日新一轮巴以冲突爆发当天被巴勒斯坦武装人员扣押。以军认为这3人或是摆脱了巴勒斯坦武装人员控制，或是因该区域连日激烈交火而被巴勒斯坦武装人员“搁置”在事发地。

被问及3人是否举起双手或用希伯来语对以军喊话时，哈加里说，军方仍在详查，此次事件的教训和识别被扣押人员的相关指示已传达给在整个加沙地带作战的以军，将尽一切努力防止类似悲剧再次发生。

以色列总理内塔尼亚胡15日表示，这起悲剧令人深感悲痛，以色列将从中吸取教

训。他向遇难者表示哀悼，并向他们的家人致以慰问。

当天，示威者再次在以色列多地集会，要求政府把被扣押人员安全带回家。以色列政府和军方多次表态，称让被扣押人员安全回国为此次军事行动头等重要目标。

以色列称，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在10月7日针对以色列境内目标的突袭中扣押约240人。以色列和哈马斯11月24日起临时停火7天，分别释放7批被扣押人员，以色列释放240名巴勒斯坦人，哈马斯释放包括外国公民在内的100余人。

新华社上午电 卡塔尔半岛电视台报道，以军15日对加沙地带南部城市汗尤尼斯的攻击，导致半岛电视台摄影记者达卡死亡，加沙地带首席记者瓦达赫杜赫重伤，此前达赫杜赫的妻子和孩子已死于以军行动。

汗尤尼斯是当前以军在加沙地带南部军事行动的重点打击目标，达卡和达赫杜赫15日在一所当天被以军攻击的学校作报道时，突然遭遇以军无人机第二次打击。

据总部设在美国的非营利机构“保护记者委员会”信息，达卡成为新一轮巴以冲突爆发以来第64名遇难记者。

巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔说，以色列把能够记录他们罪行并告知全世界的记者当作袭击目标，“我们向这些记者中的一员达卡致哀，他在以色列无人机袭击中受伤，流血6个小时而救护车无法靠近，最终身亡”。

污染甜瓜致死9人 墨暂时关闭加工厂

新华社上午电 墨西哥15日下令暂时关闭一家甜瓜加工厂，理由是工厂向美国和加拿大出口的部分甜瓜产品疑似受沙门氏菌污染，造成至少9人死亡。

墨西哥卫生官员说，卫生部门经过两次检查，勒令这家位于索诺拉州的工厂停工，以查清污染源。工作人员从流水线操作台表面和水中采集样本，正等待检验结果。

据美国疾控中心以及加拿大公共卫生局报告，10月以来已发现数百起沙门氏菌感染病例，至少9人死亡。这些病例关联至少两个品牌的甜瓜和切块产品，甜瓜产地是墨西哥索诺拉州。墨西哥政府说，疑似有问题的甜瓜已运回墨西哥，将努力防止受污染的产品流入市场。

沙门氏菌广泛存在于家养和野生动物中，常通过污染的食物感染人类。人感染后可能出现发热、腹泻、呕吐、腹痛等症状，通常持续2至7天。大部分感染者无须特殊治疗即可自愈，但儿童和老年人等特殊群体可能出现重症甚至死亡病例。

希腊提前偿还首批欧元区国家贷款

新华社雅典12月15日电 希腊财政部15日宣布，希腊已经提前偿还债务危机期间第一轮救助计划中由欧元区国家提供的52.9亿欧元贷款，这批贷款原定于2024年和2025年到期。

希腊财政部长哈齐扎基斯表示，提前偿还贷款表明希腊经济处于上升趋势，有助于为未来几年经济发展创造更加积极的前景。他说，提前还债有助于降低债务占比，减少预算支出，释放用于经济发展的资源，改善希腊债务状况以及从国际市场借款的条件。

自2010年以来，遭遇严重债务危机的希腊陆续从欧盟和国际货币基金组织获得超过2600亿欧元的救助贷款。2018年，希腊退出为期8年的救助计划，开始重返国际债券市场。2019年，希腊开始偿还国际货币基金组织提供的贷款。2022年，希腊提前两年还清国际货币基金组织提供的全部救助贷款。

也门胡塞武装无人机袭以色列

新华社上午电 也门胡塞武装16日宣布对以色列南部城市埃拉特的多个目标发动跨境无人机袭击。

胡塞武装发言人萨雷亚16日在电视直播中说，该组织使用大批无人机袭击埃拉特的“敏感目标”。他表示，胡塞武装将继续攻击以色列，直到以色列停止在加沙地带进攻。

另据报道，也门胡塞武装15日说，该组织对两艘前往以色列的船只发射导弹。美国中央司令部则说，三艘船只受到胡塞武装威胁，袭击没有造成人员伤亡。

胡塞武装在一份声明中说，该组织向“阿拉尼娅”号集装箱船和“帕拉蒂姆姆3”号集装箱船发射导弹，两艘船均开往以色列。但

根据海上交通网站数据，“阿拉尼娅”号和“帕拉蒂姆姆3”号均把沙特列为目的地。

美国中央司令部说，胡塞武装一架无人机15日在曼德海峡击中悬挂利比亚国旗的“杰斯拉”号船只，引发的火灾后被扑灭。胡塞武装在另一起袭击中发射两枚弹道导弹，其中一枚在曼德海峡击中悬挂利比亚国旗的“帕拉蒂姆姆3”号集装箱船，同样造成火灾，美国军舰“梅森”号回应了“帕拉蒂姆姆3”号的求救。